



助力中小企业 我们在行动



天财小贷 助力添彩



蛇年钱生钱

黄金篇



核心提示

□记者 曾宇凌 文/图

近年来,黄金价格一路上行,备受投资者关注。专家表示,虽然今年国际金价或将进入震荡格局,但黄金依然是不错的家庭资产配置品种。

在金庸的《天龙八部》中,段誉练就了两大武功绝学:遇敌决斗时,他用六脉神剑制胜;身处险境时,则以凌波微步避险。黄金市场的生存法则亦是如此,投资者既要学会找准时机主动出击,也要注意规避投资风险,方能像段公子那般潇洒走江湖。



工作人员向顾客介绍黄金产品

【蛇年理财秘诀之六脉神剑+凌波微步】

金价震荡 避险有方

市场 新年伊始,黄金热销

近日,在位于太康路与通济街交叉口附近的河南厚德黄金珠宝有限公司旗舰店内,无论是在黄金饰品销售区还是金银条销售区,都挤满了选购的顾客。

“这件黄金做的如意算盘工艺精美,我实在太喜欢了。”市民徐女士说,每年春节她都会买一些黄金产品,既可收藏,也能保值,一举两得。

厚德黄金珠宝有限公司总经理王玉川说,每年春节前后都是黄金市场的传统销售旺季。就今年而言,从1月中旬开始,前来购买黄金产品的市民明显增多,贺岁金条和投资类金条最为热

销,投资类金条还出现了供不应求的现象,客户需预订。

金店销售火爆,银行的黄金销售情况同样喜人。记者走访我市部分银行发现,黄金制品丰富多样,除了传统的金条外,还有黄金生肖产品、纪念币等。以中国农业银行洛阳分行为例,2013年1月黄金产品的销售额就达到去年全年销售额的70%。

春节前,中国建设银行洛阳分行也根据市场需求推出了一系列实物黄金新品,销售额和前几个月相比有大幅度提高。另外,建行网银今年还推出了贵金属定投业务,很受投资者欢迎。

绝学推荐 六脉神剑+凌波微步

适宜人群:收入稳定可观,倾向中长期交易的投资者

六脉神剑和凌波微步是金庸作品《天龙八部》中段誉的两大武功绝学。面对瞬息万变的黄金市场,投资者既要学会用六脉神剑主动出击,把握投资机会,也要灵活使用凌波微步,规避投资风险。

■秘诀一: 实物黄金,保值利器

虽然国际金价今年或将震荡加剧,但是业内人士普遍认为,黄金依然是不错的家庭资产配置品种。

“对普通投资者来说,实物黄金仍然是用来压箱底的保值首选。”王玉川说,作为一种稀缺资源,黄金本身就具有避险保值的天然属性。对普通投资者来说,在进行黄金投资时,最好以实物黄金为主。

王玉川说,春节前后,金店为促销经常打折让利,此时正是投资者买进的好时机,可以逢低买入,增加交易次数。投资黄金时,尽量不要购买黄金饰品。与金砖、金条、金币等相比,虽然黄金饰品也具有保值功能,但因其价格包含了设计、加工等费用,价格往往高于本身实际价值,而且会因为磨损、折旧等原因影响其回收价值。

■秘诀二: 纸上谈金,花样很新

除了实物黄金,不见真金照样“炒金”的纸黄金业务也逐渐受到投资者青睐。

所谓纸黄金,简单来讲就是个人记账式黄金买卖,各家银行的业务名称可能不同,但实质都是一样的,即不进行黄金实物交割,通过低买高卖,赚取差价,类似于炒股。与实物黄金相比,纸黄金交易更简单便利,不仅不发生实物金提取和交割的二次清算交割行为,还免去了对实物黄金保管、储存、检测等手续。

王华介绍,纸黄金业务的门槛较低,购买起点为1克,也就是说,买卖纸黄金的起步价为300多元人民币。投资者可通过银行的网点柜台、网上银行、手机银行等渠道参与纸黄金买卖,网上银行和手机银行均可24小时全天候交易。

值得注意的是,国际金价瞬息万变,所以黄金交易对投资者专业知识的要求相对较高,需要随时关注那些可能影响金价波动的事件,如国际政治局势、市场供求关系、美元强弱和全球经济走势等。

王华提醒,无论是投资实物黄金还是纸黄金,都存在一定的风险,投资者需要保持理性,也可以找专业理财师进行规划。

走势 蛇年金价,震荡格局

自2001年以来,黄金价格已延续12年上涨行情。2013年,黄金能否继续上演牛市神话?业内人士认为,蛇年黄金市场或将进入震荡格局。

中国建设银行洛阳分行私人银行国际金融理财师王华说,据万德资讯数据显示,2012年国际黄金现货开盘价每盎司1569.70美元,收盘价每盎司1675.35美元,年度涨幅为6.7%。上海金交所黄金2012年开盘价每克315.5元,收盘价每克334.3元,涨幅5.95%。与其他投资产品相比,黄金市场去年的整体收益较好。

影响黄金价格走势的因素很多,2013年黄金是否还能延续牛市行情?王华认为,从基本面来看,有

三大利好消息:一是较低的通货膨胀水平和宽松货币政策;二是债务上限问题或将再次影响美国主权信用评级;三是全球储备货币的不确定性将维持各国央行对黄金的净增持,黄金在私人资产配置中也将占据更重要的位置。

不过,影响金价的两大利空因素也同样值得投资者关注。首先,美国可能大幅度提高税收并削减财政支出,令市场对于美联储长期持续宽松政策的预期降温;国际部分投资银行也看空黄金,美国高盛集团就认为,2013年早期金价看涨,但随后会有下行风险。

因此,王华认为,2013年随着全球经济进入复苏阶段,国际黄金价格或将进入震荡格局。

“助力中小企业 我们在行动”全程支持单位——

